Identificación electrónica de ganado con sello nacional
Coverflex, fabricante nacional de caravanas desde 1997, fabrica y comercializa diferentes tipos de identificadores, acorde a las necesidades del productor (caravanas para bovinos, adultos o terneros, porcinos, ovinos, etc.). Además de la comercialización de caravanas para cumplimentar con el sistema Nacional de Trazabilidad (Res. 15/2003). Todos sus productos son fabricados bajo estrictas normas de calidad, y materias primas Certificadas de las más importantes Empresas Fabricantes de Poliuretano (Bayer y Dupont)

 Ante la inminente utilización en nuestro país de la identificación electrónica de ganado, desde 2003 se ha abocado al desarrollo nacional de caravanas electrónicas que cumplan con las reglamentaciones internacionales.
Es importante resaltar que los sistemas de identificación electrónica no reemplazan a ningún sistema de trazabilidad. La trazabilidad es la administración de datos en un archivo convencional o informático y la identificación electrónica es como su palabra lo indica: un sistema de identificación con porcentuales de error minimos, con enormes posibilidades de automatizar la captura de los datos y compatible con todos los sistemas y en todo el mundo.

Los sistemas de identificación electrónica capturan en forma automática el dato contenido en el identificador alojado en el animal y lo transfiere al sistema informático. De este modo el software que los procesa puede ser cualquiera con el único requerimiento de poder leer estos datos. De este modo es posible implementar la identificación electrónica muy fácilmente en aquellos establecimientos que ya poseen trazabilidad informatizada, o desarrollar nuevos sistemas a medida de la necesidad de las aplicaciones.

La identificación electrónica o RFID consta básicamente de los siguientes componentes:

· Transpondedor (transponder = transmitter-responder). 

· Transceptor o lector (transceiver = transmitter-receiver):

· Antena 

· Unidad RF (emisión, recepción e interpretación de la señal RF)

· Procesador (con o sin memoria)

· Pantalla de visualización (o salida para conexión a un PC)

· Además de estos elementos básicos, el sistema debe incluir una aplicación de software específica
El sistema más popular consta de una caravana tipo crotal, la que contiene un transponder (comúnmente llamado microhip) con un código único e irrepetible. Coverflex se ha abocado especialmente al desarrollo de este tipo de identificadores y de otros para aplicaciones específicas. Pueden utilizarse como respaldo de la caravana oficial de resolución 15 u otra numeración en aquellas aplicaciones de gestión que requieran un código propietario.
Los sistemas de lectura disponibles son variados y adaptables a la necesidad del productor. Coverflex dispone desde lectores de mano muy económicos y de muy fácil utilización que registran los códigos de los identificadores leídos, hasta lectores de portal totalmente autónomos donde no es necesaria la presencia de un operador y que permiten cualquier proceso de automatización imaginable.
Selección automática de ganado, dosificación de alimentación individual, son perfectamente viables con este sistema. Todos dependen de la implementación de la tecnología adecuada a cada necesidad que el departamento técnico de Coverflex gustosamente asesora a los productores.
Las aplicaciones pueden variar desde un lector de mano que luego descargará los datos en una PC, hasta complejos sistemas de lectores automáticos en línea con bases de datos de trazabilidad con automaciones mecánicas para permitir la selección del animal, la consulta de su ficha de trazabilidad y la toma de decisiones del proceso a seguir en forma instantánea , sin necesidad de operadores y en el lugar de trabajo. 
Coverflex comercializa aplicaciones de software para dispositivos portátiles del tipo Palm OS o PocketPC. La principal ventaja de estos dispositivos es la disponibilidad de datos a campo y en el tamaño de un bolsillo. La identificación del animal se realiza mediante un lector Coverflex RT100 Bluetooth que en forma inalámbrica envía el número del animal a la Palm a distancias de hasta 10 mts o más. Esto hace del conjunto una herramienta invalorable para el productor ya que el costo de los lectores es marcadamente inferior a cualquier lector del mercado que posea capacidad de administración de datos.
Usando nuestro software para agro en computadoras de mano Palm OS o PocketPC usted puede relevar directamente en el sitio, en su campo, donde realmente necesita la información:
- El rendimiento de su tambo 
- La evolución de su ganado: engorde y trazabilidad 
- Manejar distintos establecimientos a la vez.
- Organizar las tropas de animales por establecimiento.
- Definir en que lote se encuentra cada tropa en cada momento.
- Ver la información de los animales que componen cada tropa.
- Registrar fechas de Nacimiento y Alta.
- Definir la raza, la categoría y el origen de cada animal.
- Ingresar los tratamientos que se realizan.
- Señalar observaciones de un animal en particular.
- Realizar pesadas individuales y grupales, registrando las variaciones de peso.
- Generar movimientos de animales entre tropas.
- Registrar los cambios de categorías de cada animal.
- Asentar las ventas y las bajas que se produzcan.
- Revisar el historial de cada animal.
- Generar reportes de sus animales.
- Ver la carga animal de sus lotes y tropas.
- Generar historiales de sus animales.
- Exportar los datos a otros programas.


De una manera mucho más económica que utilizando una notebook (una relación de precio 10 a 1), las computadoras de mano son excelentes para el trabajo en el campo: 
- Son equipos livianos y compactos que entran en un bolsillo.
- Mucho más confiables y resistentes que computadoras de escritorio y portátiles.
- Mayor duración de baterías.
- Integra la información con miles de programas PC y bases de datos corporativas.
- Además del software para Agro integran agenda, correo electrónico, y muchas otras aplicaciones.
- Permite enviar y recibir información a través de líneas telefónicas, celulares y teléfonos satelitales.
Otros tipos de identificadores electrónicos como ser caravanas de tarjeta con microchip, bolos intrarruminales, implantables, etc., poseen el mismo tipo de tecnología debido a que la misma está reglamentada internacionalmente por el ICAR (International Committee of Animal Recording) (www.icar.org) y las normas ISO 11.784 y 11.785.

Asimismo existen dos tecnologías disponibles a saber la HDX y la FDX-B. La primera es provista por un solo fabricante mundial y la segunda y mas reciente es provista por varios fabricantes de microelectrónica. Ambas tecnologías trabajan en la frecuencia específica para identificación animal de 134.2 Khz. Los lectores ISO compatibles deben tener la capacidad de leer ambos tipos. Coverflex utiliza FDX-B lo que permite una excelente relación costo beneficio en el mercado argentino.

El objetivo de Coverflex es de proveer de las herramientas disponibles en otros países mas avanzados pero con valores accesibles al productor nacional. Hoy está disponible en el mercado una amplia gama de identificadores electrónicos y lectores.
Coverflex es miembro de CAFPIA (Camara Argentina de Fabricantes de productos para la identificación animal) y de CAIP (Camara Argentina de la Industria Plastica).
